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Közeledik
a békerevízió.

„Lord Rothermerenek a magyar határok 
revíziója ügyében folytatott sajtóhadjárata 
hogyan kelthet visszhangot a mai időkben, 
mikor a brit közvélemény nyugtalankodik 
az Egyesült Államok félelmetes hajóépitési 
programmjának bejelentése miatt. Hogyan 
lehetséges az, hogy az angol külügyi hivatal 
befolyását érvényesíti a szentgotthárdi gép­
fegyverek ügyének elsimítása körül, holott ez 
nyugtalanító állapotokra mutat és próbára 
teszi a nemzetek szövetségének tekintélyét, 
mely ugyancsak megcsökken, ha ebben az 
ügyben nem szolgáltat bizonyítékot eredmé­
nyes közbelépéséről.“

Ezek a kérdések a francia külpolitika 
egyik leghivatottabb tolmácsának cikkében 
jelentek meg és ez a tény önmagában véve 
is azt bizonyítja, hogy az eddig rejtelmes 
hallgatásba burkolózó francia külpolitika 
megérettnek látja a helyzetet és elérkezettnek 
véli az időt a trianoni szerződés revíziójának 
napirendre tűzésére. Ez a néhány sor, bár­
milyen ellenségesen hangzik is, mégis 
kedvező a magyar ügyre, mert hiszen beis­
merést tartalmaz. Beismeri azt a tagadhatat­
lan tényt, hogy Rothermere lordnak, a 
trianoni határok revíziójára vonatkozó akciója 
világszerte óriási hatást keltett. Beismeri azt 
is, hogy bármennyire is iparkodnak az angol 
közvélemény megriasztására, Londonban 
mégis szükségesnek tartották, hogy enyhítő- 
lég közbelépjenek a magyar határok körül 
mesterségesen létesített feszültség csökken­
tése érdekében. Aligha vezethet célhoz ez a 
mesterkedés, melynek során kisütik, hogy 
Anglia tulajdonképpen nem is euiópai ha­
talom, hanem viiághalalmasság és a Duna- 
medence sorsa és a Balkán részletkérdései 
nem is érdekelhetik; ha pedig ilyen ügyek­
ben közbenjár, akkor cselekvését hagyomá­
nyos és megokolatlan szimpátiák irányítják.

Ezek a kesernyés megjegyzések csak 
azt a most már elvitathatatlan tényt bizo­
nyítják, hogy a francia kormánykörök kény­
telenek a trianoni békeszerződés revíziójának 
kérdését akaratuk ellenére is mérlegelés 
tárgyává tenni, mert hiszen olyan kiválóan 
érzékeny ponton, mint amilyen a francia 
külügyek intézése, nem lehet struccpolitikát 
folytatni, még a szivükhöz annyira hozzánőtt 
kisantantállamok kedvéért sem. Bármennyire 
is küzködnek ellene, ma már teljesen nyil­
vánvaló, hogy a kisantant semmiképpen 
sem felelt meg a hozzáfűzött várakozásoknak. 
Az a francia körökből eredő elgondolás, 
mely az utódállamok megszerzésével szeretett 
volna francia érdekek védelmére Németország 
hátában és Kőzépeurópa szélén határait 
biztosi tó gátakat emelni a Keletről fenyegető 
veszedelem ellen, nem bizonyult életrevaló­

nak. Most már napról-napra jobban belátják, 
hogy az említett célnak elérésére sokkal 
jobban hivatott az az erős, régi hivatást 
teljesítő állam és az évezredes küzdelemben 
megedzett magyar nemzet, mely a nyugati 
kultúra védelmében tanúsított véres veszte­
ségek után jogosan igényelheti a nyugati 
népek támogatását, hogy óriási történelmi 
hivatását a jövőben is teljesíthesse.

E helyett Trianonban az elvakult és 
tudatlan elemek felülkerekedése folytán meg­
csonkítás és szétdarabolás lett az évezredes 
magyar állam sorsa, melynek helyébe rövid- 
életű, csekélymu'tu, selejtes államokat bíztak 
meg, hogy hajlamaikkal és hagyományaikkal 
merőben ellenkező feladatot vállaljanak. Ezek 
az újdonsült államok erejüket messze fölül­
múló feladatra vállalkoztak és ezt most már 
maguk a megbízóik is belátják, még mielőtt 
bevárnák azt az első nagy vihart, melyben 
az uj védekezési rendszer kétségtelenül csü­
törtököt mond.

Az újdonsült utódállamoknak feladata 
a befső társadalmi és államjogi megalapozás 
lenne, mert hiszen a háború előtt legfeljebb 
néhány évtizedes múltjuk volt és kulturális 
fejlődésben évszázados mulasztásokat kellett 
volna pótolniok. A trianoni békeszerződés 
pedig minden józan elgondolás ellenére 
egyszerűen kiszolgáltatta nekik a magyar 
kullurális központokat és azt képzelték, hogy 
ezzel megoldották Közép-Keleteurópa kultu­
rális és államhatalmi kérdéseit.

Ezeknek a kulturális téren a magyarok­
nál nemcsak elmaradottabb, hanem sokkal 
alábbvaló népeknek a kulturális központokba 
telepedése olyanforma megoldás volt, mintha 
a College és France tanszékeire gyarmati 
népeket ültetnének és azt hinnék, hogy ezzel 
ezeknek a népeknek a műveltsége az európai 
kultúra színvonalára emelkedett.

Tagadhatatlan tény az, hogy a kisan- 
lantállamok fennállásuk óta állandóan ha- 
nyatlanak. Ezekben a kiforratlan államokban 
kormányválság kormányválságot ér és jogo­
san tartani lehet attól, hogy Görögország 
mintájára, ezek a szinte állandósuló kormány- 
válságok államválságokká növik ki magukat. 
A kulturnépeknek még élénk emlékezetében 
vannak az erdélyi barbár zavargások, melyek 
utóhatásai még mindig érezhetők világszerte 
és ezek elsimítására európai kőrútján meddő 
kísérleteket végez Titulescu román külügy­
miniszter. Délszerbiában még mindig állan 
dóan ismétlődnek a politikai merényletek és 
a szerb hatóságoknak a rend biztosítására 
irányuló kétségbeesett erőfeszítései ugyancsak 
meddőek. A legutóbbi szerb kormányválság 
tanulságai pedig egyenesen megdöbbentőek. 
E helyen már hetekkel ezelőtt megállapítot­
tuk, hogy a szerb kormány helyzete teljesen 
bizonytalan és csak azért nem tört ki a 
kormányválság, mert attól tartanak, hogy a 
jelenlegi kormány távozása után a helyzet 
csak rosszabbodik. Ez a bejelentett kormány­

válság a mull héten beköszöntött és azóta 
hiába kísérleteznek annak megoldásával. 
Jellemző a helyzetre, hogy az ellenzéki vezé­
rek nem tudnak más tanácsot adni a királynak, 
minthogy katonai rangban lévő egyéniséget 
bízzon meg a kormány alakításával, ami 
pedig a burkolt katonai diktatúra proklamá- 
lását vonná maga után.

A csehországi helyzet semmivel sem 
biztatóbb ezeknél és igy a kisantant politikai 
felszámolásával a közel jövőben feltétlenül 
számolni kell. Ennek a politikának a reví­
ziója egybeesik a trianoni határok revíziójá­
val, mert egyik a másik nélkül el sem kép­
zelhető. Az a tény, hogy a francia hivatalos 
körök maguktól rátérnek a trianoni békeszer­
ződés revíziójának tárgyalására, anélkül, hogy 
erre a magyar kormány hivatalos kérést 
terjesztett volna elő, azt bizonyítja, hogy a 
revízió kérdése már tárgyalásra megérett 
és annak ideje nemsokára el is érkezik.

9 hadikölcsönfeárosultakról.
Irta: Szilágyi Lajos országgyűlési képviselő.

A hadikölcsönkötvénytulajdonosok ele­
jétől kezdve azt követelték és arra törekedtek, 
hogy más kötvénytulajdonosoktól különböz­
tessék meg őket és a hadikölcsönök sorsát 
válasszák el más értékpapírok sorsától. A va­
lorizációs vita le nem tagadható fontos ered­
ménye az, hogy ez a követelés teljesült. 
Második követelése volt ennek a hazafias 
áldozatkészségtől áthatott tömegnek az, hogy 
az állam, ha nem is tőkét, de leg­
alább kamatot fizessen. Eldöntendő volt, 
hogy a hadikölcsön értéktelen papiros-e, 
vagy valóban értékpapír. A nehéz megélhe­
tési viszonyok, a hosszú esztendők, az el­
maradt kamatok sürgősen aktuálissá tették a 
megoldást. A kötvénytulajdonosok a maguk 
igaza mellett elejétől végig a lehető legimpo­
zánsabb komolysággal agitáltak. Jó ideig 
megelégedtek avval, hogy a kérdést napi­
renden tartsák, hogy a hatalmon lévő kor­
mányt emlékeztessék becsületbeli és jogi 
kötelezettségeire, hogy igazságuknak néhány 
képviselő a parlamentben hangot adjon. El­
keseredésük sohasem csapott át a szélsősé­
gekbe. Minden bizonnyal ennek a magatar­
tásnak tulajdonítható, hogy amikor a kérdés 
a parlament elé került, párlktilönbség nélkül 
egyhangú volt az a vélemény: a hadikölcsö- 
nöket valorizálni kell. Az ünnepélyes demon­
strációk mellett döntő jelentőségű volt a ha­
dikölcsönök sorsára az, hogy az egész sajtó 
pártkülönbség nélkül az ügy mellé állt és a 
kérdés megoldását követelte. A pénzügymi­
niszter ellenkezésével szemben szóbeli és 
Írásbeli nyilatkozatokban felvonult Magyar- 
ország több volt pénzügyminisztere. Ilyen 
körülmények között az ügy meg nem buk­
hatott. A háború elvesztésére, az ország cson- 
kaságára, az államháztartás alig helyreállott
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egyensúlyára való hivatkozás mind megdőlt.
A törvényhozás a nemzet akaratának meg­
felelően nyilatkozott meg a hidikö'csönköt- 
vény nem értéktelen papiros immár.

Az a körülmény, hogy a pénzügymi­
niszter a jővátételi kötelezettség megszűnéséig 
halasztotta e a végleges döntést, nem ad 
okot aggodalomra. Eltekintve attól, hogy a 
jelenlegi állapot általános európai érdekek 
miatt sokáig fenn nem tartható s hogy a bé­
keszerződések revíziója hamarabb bekövet­
kezik, amint azt a világ sorsat ez idő szerint 
intéző államférfiak nyilatkozataiból következ­
tethető, minden csak azon múlik, hogy tud 
nak-e várni a hadikölcsönkőtvény.uiajdono 
sok. Tudnak-e várni nem évekig, hanem 
hónapokig. Ezen nyugszik az egész kérdés­
nek súlypontja. Ha uraimon olyan kormány 
van és marad, amely legjobb meggyőződése 
szerint állítja, hogy valorizálni ez idő szerint 
nem tud, legalább arra keli törekedni, hogy 
a hadikölcsönkárosultakat átsegítsük az át 
meneti várakozási időn s itt jön eiőterbe a 
kormány másik javaslata, amelyet szerencsét­
len módon karitatív valorizációnak keresz­
teltek el. Ez a javaslat inkább egy kisegilő, 
átmeneti megoldás.

A hadikölcsönkárosultaknak voltaképen 
mindegy volna, hogy kamatot vagy segélyt 
kapnak-e. A segély szóban azonban van va­
lami sértő, amikor az adós kívánja segélyezni 
a hitelezőjét. Ezenfelül egy segély elfogadása 
még a jogfeladás látszatát is magában fog­
lalja. El kell dobni tehát ezt a kifejezést és 
mindjárt megértjük egymást. Abban ugyanis 
minden számottevő egyén egyetért, hogy a 
magyar kormánynak és törvényhozásnak első 
sorban a magyar állampolgárok sorsával, 
megélhetésével, anyagi helyzetéve1 keii tö­
rődnie. Bennünket tehát a hadikölcsönköt- 
vénytulajdonosok sorából is elsősorban a 
magyar állampolgárok sorsa keil, hogy érdé 
keljen. Vizsgáljuk, kutassuk és állapítsuk meg, 
hogy kik azok a magyar állampolgárok, akik 
várni nem tudnak, vagy várni nehezen tud­
nak, ezeket segítsük át okos megoldással az 
átmeneti időn.

Pozitív eredmény az a kormánynyilat­
kozat, amely az árvapénzek átértékeléséről 
szól. Hasonló kedvező nyilatkozatot adott a 
pénzügyminiszter a házasságóvadékok és a 
nyugdíjalapok elbírálásáról. A további kategó­
riákat majd felsorolják maguk az érdekeltek.

Rendkívül nehéz törvényalkotás előtt 
állunk, amelynek céljával azonban mind 
annyian egyet értünk. Át vagyunk hatva attól 
a törekvéstől, hogy a nehéz várakozási időn 
átsegítsük az arra rászorultakat, fő eg pedig 
el vagyunk szánva arra, hogy preventív in­
tézkedések sorozatával akadályozzuk meg azt, 
hogy ez a szándék belevesszen a bürokrácia 
útvesztőjébe, akár az igazságtalan protegálás 
mocsarába. Csüggedni nem szabad, még 
kevésbbé szabad másokban az amúgy is erő­
sen gyökeret vert jogos elkeseredést fokozni. 
Lehetetlen, hogy valami okosai ne alkothat­
nánk, ha valamennyien egyet akarunk.
yarmyw ^ ^ ^ ^ ^

Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló r. t város képviselő 

testületé f. hó 19-én dr. Erdős Kálmán pol­
gármester elnöklete alatt rendkívüli közgyű­
lést tartott, melyen a következő ügyekben 
történt intézkedés.

Napirend előtt Herczegh Bálint városi 
képviselő kérdési intézett a po'gái mesterhez, 
hogy a rürdőrészvényiársaság beterjesztette-e 
már a tanácshoz a megalakulásáról szóló 
jegyzőkönyvet és a béried szerződésre vo 
natkoző okmányt. Kérdezi, hogy az építke­
zések megkezdésére történtek-e már lépések ? 
Nem szeretné, ha az ügy „e temetődne". 
Polgármester a kérdésre megnyugtató választ 
ado't.

Dr. Erdős Ka mán po'gármeMer beje­
lentette Csajkos Géza városi adótiszt január 
26-án váratlanul történt e halálozását s java­
solta, hogy emléke a közgyűlés jegyzőköny­
vében örökittessék meg s három havi fizetése 
s tényleg felmerült temettetési költsége özvegye 
részére utaltassák ki, — özvegyi nyugdíja­
zásra vonatkozó előterjesztésre nyu^dijválaszt- 
mány utasittassék és alispán úrhoz lélessék 
előterjesztés a megüresedett állásnak válasz­
tás utján leendő betöltése tárgyában. A kép­

viselőtestület fájdalmas részvéttel vette tudo­
másul Csajkos Géza városi -,dúti=z‘ elhalálo­
zását s emlékét a közgyűlés jegyzőkönyvében 
met.örökíteni rendelte u?vegye részére 3 havi 
fize.és s temehetési költség megtérítésére 408 
pengő kiutalásai rendehe el a képviselőtes­
tület Nyugdljválasztmánv utasiltatotl az öz­
vegyi nyugdíjazásra vonatkozó előterjesztés 
megtételé e, alispán ur pedig felkéretett a 
megüresedett állásnak választás utján leendő 
betöltésére.

A tényüzési forgalmi adónak a város 
álfa; való kezelése tárgyában hozott tanácsi 
határozatot képviselőtestület luúuniáaui vette.

A kéményseprési szabályrende’et módo­
sításáról szótő pótszabályrendeletet képviselő 
testület megalkotta.

Az ifj. Bodnár Imre vásártéri mérleg­
kezelőve! kötött szerződés jóváhagyatott.

A kéjnók orvosi vizsgálatáról szóló 
szabályrendeletet képviselőtestü'et megalkotta.

Bakos Károllyal a helypénzszedési jog 
bérbeadása tárgyában kötött bérleti szerződés 
jóváhagyatott. A bérlet 1931 február 21-ig 
terjed s évenkénti bérösszeg 1550 pengő.

ti. Fekete Mihálynak törlési engedély 
adatott ki a város javára 1868-ban bekebe- 
ezc;t 44 forint 88 és féi krajcáros Ínség- 

Kölcsön tar ozásra vonatkozólag.
A dr Pattantyús Á. Géza szakértővel 

kötött munkaszerződést és arra vezetett pót 
szerződést képvise.ö’estület jóváhagyta s 
felsőbb hatósági jóvánagyás végeit alispán 
úrhoz felterjeszteni rendelte.

Mónus Gyula és Szarka József nyug. 
városi tisztviselők nyugdijuk százalékának 
megállapítása helyesbittetett, elmaradt illet­
ményeik foiyósitása elrendeltetett.

A villamos mü ügyrendjét képviselő­
testület megállapította.

A villamos mü 1927. évi zárszámadása 
jóváhagyatott. A villamos mü igazgatóságába 
a második üzletév tartamára a képviselőtes­
tület dr Békéssy Jenő, Magyar Mihály és 
Áron Lajos képviselőtestületi tagokat küldte ki

A Magyar Automata Gyár R.-T -nak 
engedély adatott arra, hogy 10 évi időtar 
tamra szóló kizárólagossági joggal önműködő 
mérleget állítson fel a város közterületein. A 
mérlegek helybére cimén darabonként 25 
pengőt fizet a részvénytársaság.

A közpénzek és gyámpénztári tőkéket 
a képviselőtestü'et 80 százalékban a Hajdú - 
szobosz:ói Takarékpénztár R-T.-nál, 10—10 
százalékban pedig a Hajdumegyei Takarék- 
pénztár és a Gazdasági Banknál helyezte el 
gyümölcsözőleg.

M. kir. államvasutak átiratára képviselő­
testület közérdekből nagy szükségét látja 
annak, hogy a 99. sz. őrháznál vasúti megálló 
létesittessék s miután az érdekelt birtokosok 
már 500 pengő hozzájárulást felajánlottak — 
a képviselőtestület a város részéről is 500 
pengő epyszersmindenkorra szóló hozzájáru­
lást állapított meg s utasította városi taná­
csot, hogy fenti összeget a m. kir. állam­
vasutak részére a megálló felépítése után 
azonnal maija ki.

Több 'illetőségi és utcaszabályozási 
ügy letárgyaiást; után a közgyűlést déli fél 
1 órakor berekesztetett. Sz. J

Dicső beszBPZÉsi forrás!
A Dávidovits Emil bazár-üzlete 
újonnan megnyílt a piactéren! 

Porcellán és üvegáru különlegességek 
gyári lerakata.

Tisztelettel értesítem a nagyrabecsült 
vevőközönséget, hogy a Nagy Zsigmond-féie 
férfiszabő üzlethelyiségben óriási választékban 
kapha ók mindennemű bazár-, üveg-, 
porcelán-, játékáru és divatcikkek. 
Ugyancsak dús választékban férfi és női 
harisnyák minden színben és minőségben a 
legolcsóbb napiárban. Valamint diszzsebken- 
dők hímzések, szál tagok, zsinórok, gombok, 
piperecikkek, lakodalmi és névnapi ajándék- 
tárgyak, üveg- és porcellán szervizek, a'pakka 
és acé1 evőeszközök, azsurozó, horgoló, DMC 
és mindenféle gép- és kézicérnák.

Mint eddig is, továbbra is azon célt 
tartom szem előtt, hogy igen tisztelt vevőimet 
a legjuiányosabban és a legpontosabban 
szolgáljam ki.

Szives párlfogást kér, tisztelettel:
Dávidovits Emil.

hírek.
— A református templomban ma

délelőtt urvacsoraosztással kapcsolatban pré­
dikál Demjén Ferenc lelkész, urvacsorai 
beszédet mond Bélteky Lajos lelkész. Vasár- 
nap-„délután Szabó Gyula segédlelkész végzi 
az ístenitiszteletet.

— A református presbitérium február 
22-én Demjén Ferenc lelkész és dr. Mala- 
tinszky József főgondnok elnöklete alatt ülést 
tartott. A presbitérium Kátay Károly tanító 
részére, egészségének helyreállítására, félévi 
szabadságidőt engedélyezett, Bállá Margit 
oki. tanítónőt pedig helyettesül alkalmazta. 
Több kisebb fontosságú tárgyat intézett el 
ezután még a presbitérium.

— Vallásos délutánt rendezett a 
református egyház elöljárósága a múlt vasár­
nap a központi ref. elemi iskola dísztermé­
ben. A megjelent közönség a dísztermet 
zsúfolásig megtöltötte. A műsor egyes szá­
mait a közönség nagy lelki gyönyörűséggel 
élvezte végig.

— Hatvanéves tanügyi jubileum.
Hajduvármegye nagy népszerűségnek örvendő 
kiváló kir. tanfelügyelőjének: Vasady Lajos­
nak kezdeményezésére a vármegyei népneve­
lési egyesület 400 - 5G0 oldalas hatalmas 
müvet ad ki az 1868. évi XXXVlil. törvény­
cikknek, az úgynevezett népoktatási törvény­
nek 60 éves életbelépte alkalmából. E jubi­
leummal kapcsolatosan lesz 50 éves évfordu­
lója a hajduvármegyei kiráiyi tanfelügyelőség 
megszervezésének is. Vasady kir. tanfelügyelő 
előlerjesztésére a vármegyei népnevelési 
egyesület választmánya kimondotta, hogy a 
vármegyében levő összes elemi népiskolák, 
iparos-, kereskedő-, tanonciskolák, gazdasági, 
nép- és ismétlőiskolák részletes történetét 
megiralja és 5 pengős beszerzési áron közre­
bocsátja. A nagyértékü mü éiőforrása leend 
a vármegye kultúrtörténetének.

— Előléptetés, kinevezés. A kor­
mányzó Jurikovszky József állampénztári 
főtanácsost, a berettyóújfalui m. kir. adóhivatal 
főnökét a Vl-ik fizetési osztályba állampénz­
tári igazgatóvá nevezte ki.

— A kaszinó választmánya február 
25-én Bélteky Lajos ref. lelkész elnöklete 
alatt ülést tartott. Á választmányi ülés folyó 
ügyek elintézésével foglalkozott.

— Az iparos dalkör választmánya 
február 20-án dr. Erdős Kálmán polgármester 
elnöklete alatt ülést tartott. A választmányi 
ülés a február 26-iki közgyűlés elé kerülő 
tárgyakat készítette elő.

— A hajduszoboszlói fürdő rész­
vénytársaság igazgatósága február 20-án 
Debrecenben dr. Baltazár Dezső ref. püspök 
elnöklete alatt ülést tartott. Az igazgatóság a 
strandfürdő létesítésével kapcsolatos intézke­
déseket tett. A strandfürdői építkezések már­
cius hó végén veszik kezdetüket.

— A Vöröskereszt Egyesület hajdu­
szoboszlói fiókja ma délelőtt szervezkedő 
közgyü ést tart dr. Békéssy Jenő kir. köz­
jegyző vezetése mellett.

— Uj orvostudor. Néhai Csanády 
Sándor helybeli földbirtokos fia, ifjabb Csa­
nády Sándor szigorló orvost február 11-én a 
budapesti tudományegyetemen orvosdoktorrá 
avatták.

— Az Iparos Dalkör ma délután 6 
órakor tartja évi rendes közgyűlését az ipar-' 
testület helyiségében dr. Erdős Kálmán 
polgármester elnöklete alatt. A közgyűlést 
ugyanott társasvacsora követi, amelyre Barabás 
Samu országgyűlési képviselő is meghívást 
nyert.

— A kisgazdák továbbképző tan­
folyamának záróvissgálata tegnap folyt le 
a Gazdakörben. A tanfolyamot Riedlmáyer 
János állami gazd. népiskolai igazgató ve 
zette. A tanfolyam záróvizsgálatán megjelent 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara vezető­
sége is. Lapunk jövő számában részletes 
tudósítást fogunk hozni a lefolyt ünnepségről.

— Előléptetés. Sinay Károly hajdu­
szoboszlói lakost a Debrecen—nyírbátori és 
a debreceni Hév. vasul igazgatósága főkalauzzá 
léptette elő.

— Dr. Sohr Andor orvos rendelőjét 
Rákóczy-ut 290 szám alatt (özv. Kovács De 
zsőné házában) megkezdte. Quarcfény keze­
lés is van.
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— Tavaszi öltözködés kérdésének 
megoldása. Az öltözködés kérdése minden 
alkalommal szóba kerül a társaságokban és 
összejöveteleken. Különböző vélemények 
hangzanak el, de abban Mindenki egyetért, 
hogy vásárolni csak olyan cégnél lehet', amely 
feleit megbízhatóan elégíti ki és nem él vissza 
a vásárló esetleges áruismereti hiányával. Az 
elérkezett tavasz idején szükségesnek látjuk 
közölni olvasóinkkal azon fővárosból nyert 
értesülésünket, hogy a világhírű Semler ud 
vari szállító cég (Budapest, IV. Bécsi-utca 7) 
lerakatában már rendelkezésére állanak mi­
nőségükhöz viszonyítottan alacsony áron az 
ezidei tavaszi angol szövetkülönlegességek, 
amelyek jó részét a londoni Semler cég — 
me'y az egész világon exportálja kiváló sző 
vetáruit — küldött Budapestre. A cég ma­
radék osztályán ezen páratlan minőségű ta­
vaszi szövetek minden méretű maradékaiból 
való vásárlás lehetővé teszi, hogy olvasóink 
a Semler minőséget alkalmi áron megismer­
jék. A fővárosban kiszámiiott idővel rendel­
kező vidékről feiulazó közönség soronkivül 
a legfigyelmesebb kiszolgálásban részesül.

I HAVI 2-300PENGŐVEL

SZAPORÍTJA 
HAVI JÖVEDELMÉT,

ha elsőrendű szépiroda'mi és 
sorozatos művek részletfizeté­
ses eladására ismerősei köré­
ben vál'alkozik. Agilis hölgyek 
és urak személyükről felvilá­
gosító ajánlatokat „ÁLLANDÓ 
KERESET“ jeüge alad kér 
PALLADIS R-T. 
Budapest, V., Alkotmány-u 4

i Kalapszalon
• Auspitz Irén;
Debrecen, 
Mester-utca 28.

* Legújabb modelekl * 
í Nagy választéki | 
I Olcsó ári \
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— Nem az a fontos, hogy a fa szép-e, 
hanem hogy mit terem. Gyümölcsfát ne ve . 
gyen piacon, mert drága lehet a meglepetés, 
Unghváry József faiskolája Cegléd. Buda­
pesten kizárólag Andrássy-us 54 Árjegyzék 
ingyen.

— Gyomor-, bél- és anyagcsere­
betegeknél a természe es „Ferenc József" 
keserüviz az emésztőszervek működését hat­
hatósan előmozdítja s igy lehetővé teszi 
hogy az egészséges tápláló anyagok a vérbe 
kerüljenek. Orvosi szakvélemények hang­
súlyozzák hogy a Ferenc József viz külö­
nösen érelmeszesedésnél igen hasznos bál- 
szabályozó szer. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüz’etekben.

Értesítési
Van szerencsém értesíteni a tisztelt 

gazdaközönséget, hogy saját házamban (volt 
Guttmann-féle ház) Horthy Miklós-utca 4 sz. 
alatti — eddig Auííerber Hugó ur által ve­
zetett Geiger Simon cég — terménvüz'et 
kezelését átvettem s ugyanolyan mederben 
vezetem, mint eddig volt.

Az üzletmenetben semmi változás nincs, 
csak személyi váliozás.

Veszünk uj búzát, ó-buzát és tengerit a 
legmagasabb árban.

Veszünk gyapjút fix árban, vagy adunk 
arra előleget

Eladunk bükköny vetőmagot, melynek 
előjegyzését már most eszközöljük, miért is 
ebbeli szükségletét saját érdekében már most 
e’őjegyeztetni szíveskedjék. A minta irodám­
ban megtekinthető.

A gazdaközönség szives pártfogását és 
támogatását kérem.

Hajdúszoboszló, 1928 február 24.
Tisztelettel:

Vida Károly
________________________lerménybizományos.

21 — 1928 vht. szám
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1926. évi 1863 8 sz. végzése 
következtében Dr. Grósz József ügyvéd által 
képviselt Cseke Gábor javára hajduszoboszlói 
lakos eilen 240 P s jár erejéig 1927. évi 
május hó 31-én foganatosítod kielégi'ési 
végrehaj ás utján ie- és felü.fog alt és 4000 
pengőre becsült köveikező ingóságok, u m.: 
cséplő garniiura nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1927. évi Pk 2087. számú vég­
zése folytán 240 P tőkekövetelés, ennek *926 
évi junius hó 8 napjától járó S8°/o kamatai, 
V$% vá tódij és eddig biróihg már meg­
állapított költségek erejéig, Hajdúszo­
boszlón, a végrehajtást szenvedett lakásén 
leendő megtartására 1928. évi február 
hó 27-ik napjának délutáni 3 órája 
határidőül kitüzeiik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságuk az 
1881. évi LX t.-c. 107. és 108 §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellei', a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron aim is el 
fognak adatni.

9. sz. Független Hajdúság 3

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és fe'ülfoelallatták és 
azokra kielégítési jogot nyerlek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszc boszlón, 1928 évi febr. 
hó 10. napján

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

2130 1927. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. Sj-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir 
járásbíróságnak i 927 évi 5252 számú vég 
zése köveiké lében Dr. Grósz József ügyvéd 
á ta! képviseli Mandel Bernát javára hajdu- 
szobosíiói lakos ehen 1300 P s jár. erejéig 
1927 évi december hó 12-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felü'foglatt 
és 2900 pengőre becsült következő ingósa 
gok. u m ; 1 vagon épület deszka, 1 vagon 
faragott fa nyilvános árverésen eiadatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1927. évi 5252. számú végzése 
folytán 1300 P tőkekövetelés, ennek 1927. 
évi junius hó 8. napjától jáió IG% kamatai, 
V30 0 váltódd es eddig biróilag már meg­
állapítod költségek erejéig, Hajdúszoboszlón, 
a végr. szenveded faraktárában leendő meg­
tartására 19_8. évi március hó 2-ik nap 
ján k délutáni 2 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ez 1881. évi LX t.-c. 107 és 
108 §-ai érteimében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is C; fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságo 
kát mások is e-és felülfoglailatták és azokra 
kielégítési jogot nyerlek volna, ezen árverés 
az 1881 évi LX t.-c. 102. §-a érteimében 
ezek javára is e rendeltetik.

Kell Hajdúszoboszlón, 1928 évi februát 
hó 6, napján

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó

iirra« ~i■minim miuíi imiiiwi—h ■ ■ n i

KÖZGAZDASÁG.
A gyümölcsfák téli ápolása. A föld-

mivelésügyt miniszter a napokban nagy 
színes uimu atő plakátokat ad ki a gyümölcsfa 
téli ápolásának nepszerüsitése céljából. Ezeket 
a plakátokat a községek kötelesek lesznek 
kellő példányban nyilvánosan kifüggeszteni 
a gazdaközönség széles rétegeinek kioktatá­
sára. A piakatok különösen felhívják a gaz­
dák figyelmét arra, hogy a fákat nem elég 
hernyózni, de az áttelelő rovarok és gomba­
kártevők ellen is meg kell védelmezni a 
permetezéssel. Mivel rügyfakadás előtt ezt a 
védekezést el kell végezni, felhívják a gaz­
dák figyelmét arra, hogy a mezőgazdasági 
kamarák utján és a gazdasági egyesü etektől 
a védekező anyagokat a gazdák szerezzék be.

Hihessen a Független Hajdúságban

SsgtóB r4-« - A-g % ST>.4
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Varrógép, Kerékpár

Műtrágya szór óval
kombinált vetőgép, 

Sorvetőgép,
Eke, ___________________
Borona,
Szecska vágó,
Répavágó,
Daráló,
Ekekapa,
Tengeri­

morzsoló,
Mérlegek,
Traktorok,
Lógereblék,

18 havi részletfizetésre 5 évi jótállással szállít:

KU H
TŐKÉS ZSIGMOND UTÓDA

VÉGH LAJOS gépraktára.
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te a hsill
fill
az egész világon szabadalmazott

Ne késsen ön sem
azt saját érdekében mielőbb beszerezni, 
mert egy perc alatt háznál, tanyán 
mindenkor friss és kifogástalan minőségű
szik. vizet .teéfszithetl
ÄlndiRz^ IkAbes elhalni ajándcfci

agyáriiag
V_^ i v. o V / L/ Kv;<és2itettszikviz.

Hoikniliiisvili Oilw
készíthet szóda
gos és nem keit többé idegen kézen 
forgó ii' egeket használ i, ami egész­
ségi szempontból — különösen járvány 
ideizn — nagyon fontos.

Eru.k őzöknek készséggel szolgál 
felvi ágosírssai az egyedárusitó:

fii

'készített szikviz. 
I Könnyen kezelhető!
* Egyszeri látásra bárki 
vizet! Rendkívül gazdasá-

Faller János
náHQÜZi-Ut.pn n vC 7 SpT.1 na •jjwgjftfc'&l lyí'al

PATKÁNY1RTÓ 
húskonzerv

250 gr. 1 P 50 f„ 500 gr. 3 - P.

Radikal bakíériu?los—PATKÁNY1RTO
huskivonat

250 gr. 2 P 50 f. 500 gr. 4 — P.

Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériában.

"il!!il[![il!i;:i íkinililllilllül

KájdUiSobos ló pt. város

VILLAMOS MŰVEv U*: ■ •g ravac. u: g
az eddig hirdetett áraknál is 

juonyoíabban vállal világítási 
és motorikus berendezéseket.

A berendezés 10 hónapon 
keresztül -havi egyenlő részie­

tekben fizethető. Csillárok 
gyári áron, óriási választékban 

raktárról kaphatók részletre is.

Eíé TUESHüM izzöiÉinpiaí
(Egyesük izzólámpa vs Villamossági rí. gyártmánya)

használjon,

nert ezeknek éietia.tjma kétszer olyan 
hosszú, m n: bÍrnél más izzólámpáé

§ ki LiJLbit jsiLtiLÖiíiii TP.[2ái:0fciHtíiYE j
S BUDAPEST iege'sorar.dti modern §j 

családi szállója, az j
I ISTVÁN

KIRÁLY
-PÁLLOD A

f VI., PO B i.i A N 1 CZK V-UTCA 3. SZÁM.
_ r'3.-r árak. Modern berendezés.
% tíz por.. _:..... i. Molagvizszolgáltatás.

Life Elsőrendű konyha.
4 A NYUGATI-PÁLYAUDVAR mellett.

"ül...............

Felhívási
Tisztelettel felhívjuk az iparos és ke­

reskedő társadalomnak a figyelmét arra, hogy 
Hajdúszoboszlón meg szeretnénk alakítani az 
Iparos és Kereskedő Ifjak Önképzőkörét, 
melynek célja valíáskülönbség nélkül, teljesen 
politikamentesen az iparos és kereskedő 
osztályt egybetömöriteni és a sport, müked 
velés, zenélés és egyéb hasznos és kulturális 
céilal, önál ó alapszabályokkal működő egye­
sületet létesíteni. A Gazdakörben 1928 évi 
február hó 26-án délután 3 órakor tartandó 
rendőrségiig engedélyezett alakuló közgyű­
lésre minden érdeklődőt tisztelettel meghív.

Tárgysorozat:
1. Alapszabályok jóváhagyása.
2. Az ideiglenes elnök, tisztviselői kar 

és választmányi tagok megválasztása.
3. Az alapitói, pártoló és rendes tag­

díjak megállapítása.
4. Esetleges indítványok.

Meghívó.
A

Gazdasági Bőnk Részvénytársaság Hajdúszoboszlón
1928. évi március hó 10-én, délután 3 órakor 
Hajdúszoboszlón, az intézet székhazában tartja

XXII. évi rendes közgyűlését,
melyre a részvényeseket tiszteletid meghívjuk. 

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizotlság 

jelentése az 1927 üzletévrő1, mérleg megál­
lapítása, a nyereség felosztása.

2 Határozathozatal az igazgatóság és 
felügyelőbizottság részére adandó felmentvény 
tárgyában.

3. Igazgatósági és felügyelőbizohsági 
tagok választása és díjazásának megálla­
pítása.

4. Esetleges indilványok. 
Hajdúszoboszló, 1928 február hó

Az igazgatóság. 
Az alapszabály 6-ik szakasza érfelmé- 

1 ben a közgyűlésen csak azon részvényes 
éihet szavazati jogával, aki részvényeit a le 
nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb a 
közgyűlést megelőző napon az intézet pénz­
táránál, vagy az Alföldi Takarékpénztár 
Debrecenben, pénztáránál letette. A zárszám­
adások az intézet helyiségében a mai naptól 
kezdve megtekinthetők.

148—1928 vht. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a érie mében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1927 évi 3664. számú vég­
zése következtében Dr. Daika Ambrus ügyvéd 
által képviselt Nádházi Béni javára hajdú - 
szováti lakos elten 445 P 66 f. s jár. erejéig 
1928. évi január hő 25-én fogana'ositott 
kielégítési végrehajtás utján le- és felü foglalt 
és 1200 pengőre becsűi következő ingóságok, 
u. m.: 24 darab szőke sertés nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1928. évi 880 számú végzése 
fo.ytán 445 P 60 fillér tőkekövetelés, ennek 
■927. évi december hó 1. napjától járó 5% 
kamatai, 1 30,0 váltódij és eddig biróiiag már 
megállapított költségek erejéig, Hajduszováton, 
a vegr. szenv. által birí tanyán leendő meg­
tartására 1928-ik évi február hó 29-ik nap­
jának délutáni 3 órája határidőül ki­
tüzelik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hoí-y az érintett in.ó áeok az 1881. évi 
LX. t-c 107. és 108 §-ai értelmében kész 
pénzfizetés me;ieh, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is ei fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfogialtalták és 
azokra kielégítési jogát nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX t.-c. 102 §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1928. évi febr. 
hó 9. napján.

Páll Ferenc
 kir. bir. végrehajtó.

4b
4b
*
#
4b
4b

Szölűoltványoh §
s
§
§gyökeres hazai vesszők fajtisztán, 

w legolcsóbban a

«Nemzetközi»
^borkereskedelmi r.-t.-nál^ 
< Budapest, IV., Egyetem-utca 2.4*
4b Kérjen árajánlatot.
******************* 

Meghívó.
A „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón 

Részvénytársasággal Kapcsolatos 
NÉPSEGÉLYZŐ SZÖVETKEZET“

1928. évi márc us hó 10-én, d. u fél 4 órakor 
a Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón 

Részvénytársaság üzlethelyiségében tartja

XXI. évi rendes közgyűlését,
melyre a szövetkezeti tag urak 

tisztelettel meghivatnak.
Igazgatóság.

Tárgyak:
1. Az 1927 évi zárószámadás és mérleg 

előterjesztése az igazgatósági jelentés alapján.
2. A felügyelőbizottság jelentése.
3. Az igazgatóság, felügyelőbizottság ré­

szére a felmentvény megadása.
4 Esetleges indítványok.
U. i.: A zárószámadás és mérleg ide­

vonatkozó iratokkal együtt az intézet helyi- 
• ségében a hivatalos órák alatt bármikor 

megtekinthetők

Akác- és gyümölcsfa-csemeték
nagy választékban, dús gyökérzeltel, 

legjobb fajokban, rendkívül olcsó árban.

Hraíoclipilla Aurél gazdasága, Örkény. 
********** *********
J Fűszer,
m
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Vas,
Festék,

Olaj,
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Autó-benzin *
^ TŐKÉS ZSIGMOND UTÓDA $

IVÉGH LAJOS?
fűszer-, csemege- és vasáru-üzletében,

^ PIACTÉR
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j T11HUL-M0ZB0
Ma, vasárnap, február 26-án, 
délután 6 és este 8 órakor:

iiDon Juan
Warner Brothers supervilágatlrakciója 

8 felvonásban.
Főszerepben: JOHN BARRYMORE

Kitűnő kísérő műsor.

Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1928—145.

Csütörtökön, március 1-én» 
délután 6 és este 8 órakor:

A skarlát betű
Filmre átirt regény 9 fejezetben.

Főszereplőit: LILLIAN GISH és Lars Hanson.
I: Kitűnő kisérő műsor, i
J *WWMWWWWWWMMWWywWMMMMMUUUüUüuÍ


